

焦点

浙江省污染防治三年攻坚战阶段性收官

4月23日,记者从浙江省污染防治攻坚战新闻发布会上获悉,自2018年开启污染防治攻坚战以来,经过三年努力,美丽浙江品牌全面打响,生态环境质量在较高位持续改善,全省生态环境公众满意度连续9年持续上升。

“接下来,随着碳达峰、碳中和目标的提出,我省将迈入打好生态环境巩固提升持久战的全新阶段。”省生态环境厅相关负责人表示,我省将推动绿色低碳高质量发展,把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,推动减污降碳协同治理。持续推动环境治理体系和治理能力现代化,以数字化改革为牵引,推动我省生态文明建设取得新成果。

据浙江新闻客户端

知识点:绿水青山就是金山银山,走绿色发展之路既是建设美丽中国的时代图景,也是实现中华民族伟大复兴的历史使命。我省污染防治取得硕果,实现环境保护和经济发展相协调,践行了绿色发展理念,积极推进和巩固提升生态环境,始终坚持生态良好的文明发展道路。



“春天护河团”成员放出智能无人船、无人机巡查河道。 记者 崔引 摄

读中国

“大王”为何频频“下山”

“东北虎扑人”“东北虎一掌拍碎车窗”……4月23日,一只野生东北虎闯入黑龙江省密山市一个村庄的消息,引发公众关注。目前,这只东北虎已被转移至中国横道河子猫科动物饲养繁育中心。

记者了解到,半年以来,黑龙江、吉林等地频现野生东北虎踪迹,甚至出现“人虎相遇”。“大王”为何频频“下山”进村?百姓生命安全如何保障?

东北虎又称西伯利亚虎,生活在俄罗斯西伯利亚、朝鲜以及中国东北地区,属于国家一级保护动物。

黑龙江省林业科学院野生动物研究所濒危野生动物保护研究室主任周绍春介绍,密山市不处于东北虎豹国家公园保护区范围内。23日在密山市

出现野生东北虎,说明东北虎活动范围变大。目前,我国东北虎种群数量不断增加,活动范围越来越广,多地频现东北虎,是东北生态环境向好的体现。

“保护宣传力度的加大,也是东北虎种群数量增多的重要因素。”黑龙江小北湖国家级自然保护区管理局野生动物监测中心工程师孙继旭说,人们对野生动物的保护意识越来越强了。

知识点:从总体上看,我国生态环境恶化趋势已初步得到遏制,部分地区有所改善。东北各省近年来停止对天然林的商业性采伐,森林覆盖率提高,为东北虎生存提供了重要保障。但目前我国环境形势依然相当严峻,不容乐观,我们要坚持保护环境的基本国策。

民进党挑战联大2758号决议难逃失败末路

针对近日民进党当局勾连美国一些反华议员抛出所谓“台湾国际团结”议案,质疑、挑战联大2758号决议,国台办发言人马晓光22日应询表示,民进党当局勾连外部势力,反反复复在联大2758号决议上做文章,企图推翻台湾是中国一部分的铁的事实,挑战联大决议的权威性合法性,妄图为其“台独”谬论背书。这终究是痴心妄想,难逃失败末路。

马晓光指出,1971年第26届联合国大会通过2758号决议,承认中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。这从政治、法律、程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题,充分

体现了联合国所坚持的一个中国原则。包括世界卫生组织在内的国际组织必须遵守联大决议,按照一个中国原则处理涉台问题。

知识点:世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土完整不容分割。实现祖国的完全统一,是海内外中华儿女的共同心愿,是中华民族的根本利益所在。按照“和平统一、一国两制”的基本方针,实现祖国的完全统一,已成为不可阻挡的历史潮流。民进党当局勾连外部势力,企图推翻台湾是中国一部分的铁的事实,终究是痴心妄想,难逃失败末路。

瞰世界

中俄将合作建设国际月球科研站



中俄两国航天局在南京召开推介会。

中国国家航天局和俄罗斯国家航天集团公司联合主办的国际月球科研站推介会在南京召开。中俄双方发布《中国国家航天局和俄罗斯国家航天集团公司关于合作建设国际月球科研站的联合声明》,明确国际月球科研站将面向所有感兴趣的国际组织、国际组织和国际伙伴开放,在国际月球科研站的规划、论证、设计、研制、实施、运营等方面开展合作,并欢迎在项目的各个阶段,在任务的各个层级,以实物和非实物的形式参与国际月球科研站合作。 据中国国家航天局官网

知识点:和平与发展是当今时代的主题,经济全球化是时代大潮,发展大势不可逆转。中俄两国合作建设国际月球科研站,积极推进国际合作和交流,有利于共克科研难题,共享创新研究经验,为解决全球性问题、推动人类航天科技发展和经济社会进步作出巨大贡献。

看宁波

宁波勇担东西部协作重任 结对帮扶凉山州11个县

4月21日上午,记者从市对口支援与区域合作局获悉,宁波将勇担国家东西部协作重任,结对帮扶四川凉山彝族自治州11个县。

根据中央和我省有关优化调整东西部协作结对关系部署安排,我省帮扶四川省,我市结对帮扶凉山彝族自治州。凉山州是全国最大的彝族聚居区,也是全国典型的深度贫困地区。2020年凉山州彻底解决了千百年来的整体性、区域性深度贫困问题,同步全面建成小康社会。

据介绍,为明确帮扶责任,扎实推进与结对县的的东西部协作各项帮扶工作,我市已确定10个区县(市)与凉山州11个县的的东西部协作县县结对关系。目前各区县(市)已抓紧与凉山州结对县开展工作对接。

市对口支援与区域合作局相关负责人表示,围绕帮扶项目实施、干部人才交流及产业合作、劳务协作、消费帮扶、发动社会参与等方面,希望双方共同谋划帮扶工作思路,梳理重点帮扶任务并编制年度工作计划,尽早部署实施,确保东西部协作各项工作顺利启动,扎实推进,取得实效,交出东西部协作高分答卷。

据《宁波日报》

知识点:党和政府坚持以人民为中心的发展思想,让人民群众共享发展成果,引领全体人民携手迈入全面小康社会,朝着共同富裕方向稳步前进。宁波市帮扶行动有利于促进社会公平正义,维护社会稳定,不断满足人民日益增长的美好生活需要。



时事课

懂国事、了解世界。
这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

麻桂芬 毛唯维 任佳敏 孙莹 整理出品
宁波时政教学工作室